
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 1° 

PERÍODO DA 21° LEGISLATURA 

 
Aos doze dias (12) do mês de abril de 2021, em sala destinada a sessão, no prédio da Câmara 

municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Ivair Júnior Pires 

Pontes, 1º secretário Jorge Souto da Silva e 2° secretário Gederson Santos de Sousa, 

composta a Mesa Diretora o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de 

presença e constaram os seguintes vereadores: Abelardo da Silva Maciel, Adriano Duarte dos 

Passos, Alcibenis Torres Pontes, Cleidimar Barbosa do Nascimento, Edson André Salviano 

Campos, Francirley da Silva Fernandes, Jaci Soares Corrêa, Josiel Pantoja de Souza, Luís 

Paulo de Queiroz Silva  e Sandra Mirian Fuziel Calado, havendo número legal, o Sr° 

presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando proteção de Deus, 

deu por aberta a presente sessão, Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata do 

dia 05 de abril de 2021, que após ser submetida em discussão e votação, foi APROVADA, 

para ciência dos legisladores, constou a INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI 

Nº001/2021 de autoria do vereador Luís Paulo de Queiroz Silva, onde autoriza o poder 

executivo municipal a implantar o projeto de distribuição de kit escolar aos alunos da rede 

municipal de ensino, APROVADO, constou a INDICAÇÃO AO PROJETO DE LEI 

Nº 002/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde dispõe sobre a 

organização do sistema municipal de defesa do consumidor SMDC, instituía coordenadoria 

municipal de proteção e defesa do consumidor, PROCON, o conselho municipal de 

proteção e defesa do consumidor- CONDECON e  institui o fundo municipal de proteção 

e defesa do consumidor-FMPDC, APROVADO por maioria absoluta, constou o 

REQUERIMENTO Nº 042/2021  de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde em seu texto solicita a viabilização de uma lancha para o Alto Guajará, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº043/2021  de autoria do vereador Adriano Duarte dos 

Passos, onde em seu texto solicita que sejam pintadas as faixas de trânsitos, lombadas e a 

manutenção das placas de trânsitos de nosso município, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº044/2021 de autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, 

onde em seu texto solicita, a construção de uma lombada antes da curva na rua Elísia Soares, 

no bairro do Praião, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº045/2021  de 

autoria do vereador Adriano Duarte dos Passos, onde em seu texto solicita a construção de 

um, cais na Vila Maripí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº046/2021  de 

autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu texto solicita uma ambulância  para 

transporte de pacientes de Vitória para Altamira, APROVADO, constou o  



REQUERIMENTO Nº047/2021  de autoria do vereador Jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita a construção de um sistema de abastecimento de água e um grupo gerador para 

a Vila Color, localizada no Rio Juquirí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO 

Nº051/2021  de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto 

solicita, a construção de um matadouro municipal, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº052/2021  de autoria da vereadora Sandra Mirian Fuziel Calado, 

onde em seu texto solicita a reforma e ampliação da hidroviária José Batista Filho, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº053/2021  de autoria da vereadora 

Sandra Mirian Fuziel Calado, onde em seu texto solicita a pavimentação da primeira rua da 

Vila Maripí, APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº061/2021  de autoria do 

vereador Gederson santos de Sousa, onde em seu texto solicita a abertura de uma rua na 

comunidade Nossa Senhora do Perpetuo Socorro, localizada no rio Arimum, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº062/2021  de autoria do vereador Francirley da Silva 

Fernandes, onde em seu texto solicita a construção de um sistema de abastecimento de água 

na Vila Machado, localizado no rio Turú(Alto Xingú), constou o REQUERIMENTO 

Nº063/2021  de autoria do vereador Francirley da Silva Fernandes, onde em seu texto solicita 

a construção de um sistema de abastecimento de água na Vila do seu Isaque, localizado no 

rio Turú(Alto Xingú), constou o REQUERIMENTO Nº064/2021  de autoria do vereador 

Luís Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a construção de uma escola polo  

com 6 salas de aula, com casa do professor na comunidade São Pedro Rio Ipixuna, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº065/2021  de autoria do vereador Luís 

Paulo de Queiroz Silva, onde em seu texto solicita a construção de 5 sistemas de 

abastecimento de água para o setor Ipixuna nas referidas comunidades( Vila Xiteua, Vila 

Souza, Vila Miranda, Vila Terra preta e Vila Tapera) APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº066/2021  de autoria do vereador jaci Soares Corrêa, onde em seu 

texto solicita a conclusão da Creche do Jardim Paraíso, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº068/2021  de autoria do vereador Gederson Santos de Sousa, onde 

em seu texto solicita a abertura de um poço artesiano na comunidade Pracuúba localizado 

no rio Xingú na divisa entre o município de Porto de Moz e Senador José Porfírio, 

APROVADO, constou o REQUERIMENTO Nº069/2021  de autoria do vereador Josiel 

Pantoja de Souza, onde em seu texto solicita a construção de uma escola na Vila Serrinha, 

Baixo Xingu, com a adaptação de 2 salas de aulas, APROVADO, constou o 

REQUERIMENTO Nº070/2021  de autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde 

em seu texto solicita a reforma da casa de cultura municipal, APROVADO, constou o 



REQUERIMENTO Nº071/2021  de autoria do vereador Josiel Pantoja de Souza, onde 

em seu texto solicita a construção de um aterro na comunidade Serrinha, APROVADO, 

constou o REQUERIMENTO Nº072/2021  de autoria do vereador Ivair Junior Pires 

Pontes, onde em seu texto solicita a aquisição de 16 ventiladores para a escola Alberto 

Torres( Vila Tapará), APROVADO, em  seguida o senhor presidente franqueou a palavra 

aos nobres vereadores, o vereador Edson André Salviano Campos com a palavra saudou 

o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, frisou que esta casa vem sempre discutindo o melhor para população, 

juntamente com o prefeito que vem trabalhando com muita responsabilidade em prol do 

nosso município, parabenizou a mãe do seus filhos senhora Nilcirene pela passagem do seu 

aniversário, se colocou a disposição da população para ajudar naquilo que for de melhor, em 

seguida agradeceu, o vereador Alcibenis Torres Pontes com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

informou que esta semana aconteceu um fato na escola Dom Bosco, onde a direção reuniu 

com o corpo docente da escola para solicitar  do Poder Executivo e secretária de saúde, para 

que todos os funcionários da referida escola sejam realizado o teste, sugeriu ao presidente 

para que possa encaminhar um ofício ao secretário de educação, sugerindo a suspensão das 

aulas no mínimo por 15 dias, até que sejam realizados esses testes, a vereadora Sandra com 

aparte relatou que essa também é uma preocupação sua, uma vez que acabou de receber uma 

ligação onde tem um professor da escola Pedro Regalado no posto sentinela para fazer o 

teste, visto que está com os sintomas do covid, o vereador Alcibenis com a palavra 

parabenizou ao enfermeiro João e enfermeira Binah e assistente social Maroca pela atuação, 

em seguida agradeceu, a vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, salientou 

que na sessão passada manifestou a mesma preocupação do vereador Alcibenis com relação 

ao inicio das aulas em nosso município, visto que a única opção é suspender as aulas até que 

todos os profissionais da educação sejam vacinados, manifestou sua preocupação enquanto 

mãe e representante do povo, pediu ao presidente para que solicite uma reunião com o 

secretário de educação e juntos discutirem uma melhor solução para o município, 

parabenizou ao presidente pelo trabalho que vem desenvolvendo a frente desta casa, 

informou que provavelmente estará viajando para cuidar de sua irmã que se encontra doente 

em Macapá, em seguida agradeceu, o vereador Luís Paulo de Queiroz Silva com a palavra 

saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a 

oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus requerimentos e sua 



indicação de Projeto de Lei, parabenizou a diretora da escola Dom Bosco pela iniciativa de 

solicitar os testes para os funcionários da escola, apresentou a Lei nº 9.985  denominada Lei 

do SNUC, qual rege todo o funcionamento das reservas, em especial no seu artigo 18º 

parágrafo 7, externou sua preocupação com o  Plano de manejo da associação Deus Proverá, 

uma vez que é conhecedor de que uma empresa denominada Radex já está instalada em 

nosso município, extraindo toda a madeira lesando a população, pagando apenas 60 reais no 

metro da madeira, o vereador Ivair Junior com aparte salientou que hoje o SNUC já passou 

por algumas mudanças, a exemplo a N16 que dá total autonomia as comunidades na questão 

da exploração e vendas dos projetos de manejos, o vereador Luís Paulo com a palavra frisou 

que a N16 dá apoio as comunidades, porém quando há denúncias com abaixo assinado dos 

moradores significa que os mesmos não foram ouvidos, pediu apoio aos nobres vereadores 

para que possam verificar de perto esse assunto, pediu  ao presidente que possa oficializar o 

senhor Eudes Oliveira chefe do ICMBIO para vim a esta casa fazer alguns esclarecimentos, 

em seguida agradeceu, o vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° 

presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, 

frisou de é de grande relevância a exposição feita pelo vereador Luís Paulo, e precisa-se de 

uma investigação para que os fatos sejam apurados, se colocou à disposição para ajudar 

naquilo que for necessário, manifestou suas condolências à família Palheta pela perca, 

agradeceu aos seus pares pela aprovação de seus requerimentos, pediu ao presidente que 

possa encaminhar um oficio ao secretário de infraestrutura solicitando uma ampliação na 

estrada que vai para o matadouro bela vista, em seguida agradeceu, a vereadora Sandra 

Mirian Fuziel Calado com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao 

público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, manifestou sua preocupação a respeito 

da volta as aulas em nosso município, uma vez que alguns professores estavam trabalhando 

com os sintomas do covid, indagou como ficam as crianças que tiveram contato com esses 

professores, noticiou que não há leitos no hospital regional e mesmo assim o prefeito achou 

por bem abrir as portas para entrada e saída ao município, assim como achou melhor o 

retorno das aulas, enquanto que os comércios estão fechando as portas as 18:00 horas, sendo 

que na frente da cidade observa-se várias aglomerações de pessoas bebendo e banhando, 

manifestou sua indignação com essas situações, manifestou seu repúdio a um funcionário da 

prefeitura que trabalha no papa-lixo, onde o mesmo atropelou o carro do senhor que todos 

nós conhecemos como João pé no chão e sabemos que através daquele carro ele ganha seu 

sustento de todos os dias, sendo que o motorista se quer teve a dignidade de voltou para 

pedir desculpas, em seguida agradeceu, o vereador Adriano Duarte dos Passos com a 



palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a 

Deus a oportunidade, agradeceu aos nobres vereadores pela aprovação de seus 

requerimentos e indicação de projeto de lei, visto que serão de grande relevância para a 

população, manifestou seu apoio ao vereador Luís Paulo em relação a sua fala referente aos 

planos de manejos da Resex, uma vez que em campanha ouviu vários relatos dos moradores 

relacionados a este assunto, em seguida agradeceu, o vereador Abelardo da Silva Maciel 

com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público presente e 

agradeceu a Deus a oportunidade, salientou que é louvável a preocupação dos nobres 

vereadores referente ao manejo, visto que os projetos devem estar baseados em três critérios, 

ambientalmente correto, socialmente sustentável  e economicamente viável, ressaltou que 

primeiramente deve-se ser chamado o gestor da reserva para uma reunião e ouvir a população 

para que não seja tomada nenhuma medida precipitada, pediu ao presidente para que o 

REFIS seja discutido nesta casa e colocado em votação, para que ninguém seja prejudicado 

por penalidades, manifestou sua preocupação com o início das aulas, visto que antes da 

pandemia, o nosso município, o estado e  o governo federal ambos a saúde é necessitaria, 

frisou que nos município vizinhos as aulas estão paralisadas, enquanto que aqui as aulas 

deram-se início, informou que visitou algumas escolas onde há um único lavatório para várias 

crianças, pediu ao presidente para convocar uma reunião com o gestor e secretário de 

educação e juntos chegar a uma solução, em seguida agradeceu, o vereador Gederson 

Santos de Sousa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores, ao público 

presente e agradeceu a Deus a oportunidade, comentou a respeito da fala do vereador Luís 

Paulo referente a denúncias que vem acontecendo na área da reserva, convidou aos nobres 

vereadores para visitarem a comunidade Nossa Senhora do Perpetuo Socorro, onde vivem 

58 famílias com plano de manejo legalizado e geram rendas para a comunidade, frisou que 

todos estão trabalhado de forma transparente respaldados por lei, em seguida agradeceu, o 

vereador Francirley da Silva Fernandes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos 

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, mencionou a 

questão das aulas em nosso município, uma vez que é preocupante, porém sabemos que está 

sendo seguido todos os protocolos de segurança, enquanto vereadores lhes cabe sentar com 

o secretário e ouvir e opinar naquilo que for melhor para todos, agradeceu aos nobres 

vereadores pela aprovação de seus requerimentos, fez menção ao dia internacional de 

combate a corrupção, salientou a respeito da fala do vereador Luís Paulo, uma vez que é de 

grande relevância, pois devemos observar, investigar e ouvir a pessoas para entender de que 

forma está acontecendo esse processo do projeto de manejo, em seguida agradeceu, o 



vereador Jorge Souto da Silva com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou a equipe 

do SAAE pelos trabalhos que vem desenvolvendo incansavelmente para que haja um bom 

funcionamento em nosso município, comentou que o município disponibiliza de uma boa 

estrutura no sistema de abastecimento de água, porém necessita de alguns reparos, 

manifestou sua preocupação em relação ao início das aulas em nosso município, frisou que 

as escolas estão seguindo todos os protocolos de segurança, ressaltou que está de acordo 

para que seja feito uma conversa com o secretário de educação, em seguida agradeceu, o 

vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres 

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, informou que na quinta-

feira esteve visitando todas as escolas do rio Jaurucú, fiscalizando e supervisionando de perto 

os inícios das aulas, frisou que há sim uma preocupação de todos com o início das aulas, por 

se tratar de um vírus que é novo, assim como sabemos que estão sendo seguidos todos os 

protocolos de segurança necessários, informou que irá marcar uma reunião com o secretário 

de educação e juntos discutirem  essa situação da melhor maneira possível, destacou a 

importância de buscar conhecimentos referentes aos projetos de manejo citado pelo vereador 

Luís Paulo, uma vez que cada projeto de manejo é gerenciando por um presidente votado 

pelas pessoas das comunidades, assim como cada comunidade tem um estatuto e alguns 

tramites que não dependem dessa casa de leis, em seguida agradece. 

Na pauta da ordem do dia nada houve de matéria a ser tratada, em seguida o senhor 

presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata, que 

por mim, 1° secretário Jorge Souto da Silva, foi lavrada e após lida e votada irá ser assinada 

pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 12 

de abril de 2021. 

 

 

 

IVAIR JUNIOR PIRES PONTES 

Presidente 

 

         JORGE SOUTO DA SILVA  

1º secretário 

 GEDERSON SANTOS DE SOUSA 

2º secretario 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 


